



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

7月

29

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期五 农历丙申年 六月廿六

第 19068 期

(今日八版)

习近平在河北唐山市考察时强调

落实责任完善体系整合资源统筹力量 全面提高国家综合防灾减灾救灾能力

新华社唐山7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在唐山抗震救灾和新唐山建设40年之际，来到河北唐山市，就实施“十三五”规划、促进经济社会发展、加强防灾减灾能力建设进行调研考察。他强调，同自然灾害抗争是人类生存发展的永恒课题。要更加自觉地处理好人和自然的关系，正确处理防灾减灾救灾和经济社会发展的关系，不断从抵御各种自然灾害的实践中总结经验，落实责任，完善体系、整合资源、统筹力量，提高全民防灾减灾意识，全面提高国家综合防灾减灾救灾能力。

四十载励精图治，新唐山勃发英姿。1976年7月28日凌晨，唐山发生7.8级强烈地震，造成24万人遇难、16万人重伤，百年工业城市瞬间被夷为平地。这是新中国成立以来全国最大的一次灾难，给唐山人民生命财产造成巨大损失。今天的唐山，是在当年大地震废墟上崛起的一座现代化新兴城市。

28日上午，习近平一到唐山，即在河北省委书记赵克志、省长张庆伟陪同下前往唐山地震遗址公园，向唐山大地震罹难同胞和在抗震救灾中捐躯的英雄敬献花篮，并向纪念墙三鞠躬。他强调，这次来唐山，主要是看一看这座英雄的城市，看一看这里英雄的人民。40年前的大地震虽然摧毁了一个城市，但没有摧毁唐山人民和全国军民的坚强意志。在党中央坚强领导和全国广大军民支持帮助下，唐山人民以顽强拼搏的精神投入抗震救灾和灾后恢复重建，在中华民族奋斗史上谱写了一部可歌可泣的壮丽诗篇。在同地震灾害斗争的过程中，唐山人民铸就了公而忘私、患难与共、百折不挠、勇往直前的抗震精神。这是中华民族精神的重要体现。我们今天要继续弘扬抗震精神，为实现全面建成小康社会奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦注入强大精神动力。

之后，习近平前往唐山市截瘫疗养院。他在康复室看望正在做康复训练的截瘫伤员，一一了解他们的伤情和康复治疗情况，问他们还有什么困难，祝他们健康长寿。在疗养病房，他同因地震伤害截瘫的杨玉芳、高志宏夫妇亲切交谈。得知他们长期参加力所能及的劳动和工作，努力融入社会，自食其力，习近平很高兴。夫妇俩向总书记赠送自己新近出版的小说和诗歌集，并即兴朗诵了一首歌颂



7月28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到河北唐山市调研考察。这是习近平在唐山市截瘫疗养院活动室欣赏截瘫伤员表演的二胡伴唱《唱支山歌给党听》。

解放军当年抗震救灾英勇事迹的诗歌，习近平称赞他们乐观上进、事迹感人，用行动诠释了生命的价值和意义。活动室内，10多位截瘫伤员正在开展文娱活动。习近平来到他们中间，同他们亲切交谈，并欣赏了二胡伴唱《唱支山歌给党听》。习近平勉励他们说，健全人可以活出精彩的人生，残疾人也可以活出精彩的人生。我们每个人都珍惜生命、追求健康，努力创造无愧于时代的精彩人生。习近平指出，大爱无疆，医者仁心，医护人员要树立把伤残人当亲人的思想，为伤残人提供周到细致的服务。

(下转第3版)

们还有什么困难，祝他们健康长寿。在疗养病房，他同因地震伤害截瘫的杨玉芳、高志宏夫妇亲切交谈。得知他们长期参加力所能及的劳动和工作，努力融入社会，自食其力，习近平很高兴。夫妇俩向总书记赠送自己新近出版的小说和诗歌集，并即兴朗诵了一首歌颂

解放军当年抗震救灾英勇事迹的诗歌，习近平称赞他们乐观上进、事迹感人，用行动诠释了生命的价值和意义。活动室内，10多位截瘫伤员正在开展文娱活动。习近平来到他们中间，同他们亲切交谈，并欣赏了二胡伴唱《唱支山歌给党听》。习近平勉励他们说，健全人可以活出精彩的人生，残疾人也可以活出精彩的人生。我们每个人都珍惜生命、追求健康，努力创造无愧于时代的精彩人生。习近平指出，大爱无疆，医者仁心，医护人员要树立把伤残人当亲人的思想，为伤残人提供周到细致的服务。

(下转第3版)

在受灾严重的林州市东岗镇，一些村落通讯中断，一度成了“孤岛”。安阳工会救灾物资车辆开进东岗镇政府大院时，东岗镇工会主席张军法已经奋战在救灾一线一天一夜。迅速将救灾物资卸下车、清点好后，张军法又安排工作人员把救灾物资尽快发放到受灾职工手中。张军法说，作为基层工会主席，灾情就是命令，第一时间投入救灾是自己的职责。

7月22日，最先来到安阳万盛农场受灾职工家里看望的，正是60公里之外的安阳市总工会党组书记宋梅红说，工会来人后，感觉吃了颗“定心丸”。

不仅是受灾企业职工，来到灾区的众多救援者队伍和志愿者都得到了工会的帮助。安阳市总工会负责人表示，只要对防汛抗洪抢险救灾工作有益的事，工会都会给予支持。

目前，安阳市总工会又发出倡议，号召各行各业的先进工作者为灾区捐款捐物，帮助受灾职工群众早日恢复生产生活。

国家人民。

习近平强调，亚非国家拥有世界上最多的青年人口，亚非合作振兴的未来和希望在青年。亚非青年是维护世界和平、促进共同发

展的重要力量。希望你们传承和弘扬万隆精神，加强交流互鉴，增进相互了解，推动互利合作，为实现亚非振兴梦想，为促进亚非人民福祉，为人类和平与发展奉献青春！

■标题新闻

- 习近平《在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》少数民族文字单行本出版
- 俞正声主持召开全国政协第四十七次主席会议 决定8月下旬召开全国政协十二届第十七次常委会议
- 张高丽会见苏丹总统助理、发展对华关系委员会副主席贾兹

中办国办发布规定

保护司法人员依法履行法定职责

据新华社北京7月28日电(记者陈菲、罗沙)中共中央办公厅、国务院办公厅近日正式印发了《保护司法人员依法履行法定职责规定》。规定共二十七条，细化了司法人员各类权益保障机制，拓展了司法职业保障范围，是首个全面加强法官检察官依法履职保护的纲领性文件。

保护司法人员依法履行法定职责，是党的十八届三中、四中全会部署的重点改革任务。《规定》的出台，对于全面推进以司法责任制为核心的司法体制改革，确保人民法院依法独立公正行使审判权，具有重要而深远的意义。

长期以来，权益保障机制不健全是妨碍司法人员依法履行法定职责的重要障碍。《规定》以立足执法实际，明确部门分工，注重问题导向和可操作性。强调对采取不实举报、诬告陷害、利用信息网络等方式侮辱诽谤法官、泄露法官个人信息的，要依法追究有关人员责任。对威胁和暴力伤害法官的行为，明确了公安机关快速出警、果断处置的义务。

在规范责任追究方面，《规定》强调准确追责与必要保护相统一，从三个方面作了规定。一是确立了错案责任追究的标准。明确追究错案责任以故意违反法律、法规或者有重大过失导致错案并造成严重后果的为限，并对执法各环节中法官、检察官履行法定职责应当承担责任的情形进行了区分界定，防止不当担责，以解除法官检察官的后顾之忧。二是规范责任追究的程序。首次确立了非经法官、检察官惩戒委员会审议不受错案责任追究的原则。三是建立了不实举报的澄清、善后机制。

为全面做好司法职业保障工作，《规定》将依法履职保障对象从法官延伸到包括司法辅助人员在内的所有承担办案职责的司法人员，将人身、财产权益保护对象从司法人员延伸至司法人员的近亲属，将依法履职保障空间从法庭延伸至法院和工作时间之外，确保司法人员安全履职、免受滋扰。

《规定》自2016年7月21日起施行。

“就说说服务职工的那些事儿”

本报记者 陈华

今天，安徽省政府召开了一场工会专题会议。会议时间不长，内容却很丰富，全都是围绕“服务职工的那些事儿”。

会上，安徽省长李锦斌对参会的省总班子成员和省直有关部门负责人说：“全省工会工作有力度，有干劲，今天就说说服务职工的那些事儿。”

“为职工办的几件事都已经办好了”

一年半之前，安徽省政府就召开过一次工会专题会议。

“上次专题会研究决定的三个事项均已落实到位，为困难职工办的几件事都已经办好了！”会议一开始，安徽省政协副主席、省总工会主席童怀伟就把上次会议以来的“服务清单”逐项列了出来。

那次会议明确了三件事：一是从当年春节开始向省部级困难劳模发放春节慰问金；二是适当提高省、市、县财政对困难职工帮扶资金的配套比例；三是由省政府办公厅牵头，起草省政府支持工会工作的政策文件。

从去年春节开始，安徽省财政在拨付特殊困难帮扶金、低收入补助金的基础上，增拨了省部级困难劳模春节慰问金。在这些帮扶资金全部到位的基础上，安徽省总工会去年为1674名80岁以上的省部级劳模发放105.7万元高龄补助。

“2015年全省共为省部级困难劳模发放各种困难补助2116.9万元，帮助部分劳模解决了实际困难。”童怀伟说。

去年，安徽省财政增加了工会困难职工帮扶资金配套，并通过财政渠道分配至各市、省直管县工会帮扶中心后，各地广泛开展生活救助、医疗救助、职业培训、职业介绍等活动，为解决困难职工群众基本生活、维护职工队伍和谐稳定发挥了积极作用，受惠的困难职工比上一年度增加了1.2万余人。

(下转第3版)

黑龙江省工会第十一次代表大会闭幕

朱清文当选省总工会主席

本报哈尔滨7月28日电(记者张世华)黑龙江省工会第十一次代表大会今天闭幕。会议选举产生了黑龙江省总工会新一届领导班子，黑龙江省人大常委会副主任朱清文当选省总工会主席。



浙江长兴：废弃矿山变身美丽青山

基本完成复绿的钱家岭废弃矿山(7月28日摄)。长兴县钱家岭废弃矿山治理项目从2015年启动，采用边坡喷播复绿方式，治理面积4.5万平方米，目前基本复绿完成。

长兴县是浙江省的矿业大县，矿业曾经是长兴县的经济支柱产业，历史上矿山最多时达四五百家。从2012年开始，长兴县大力推进矿山生态环境治理行动，目前已经取得了阶段性的成果，让昔日因开矿而满目疮痍的“白头山”变成了生机盎然的美丽青山。新华社记者徐昱摄

成立应急工作小组，深入一线救灾救助，安阳工会闻“汛”而动——

“让职工群众在最短时间内恢复生产生活”

防汛抗洪抢险救灾

工会在行动

本报讯 (记者余嘉熙、通讯员艾敏)“你们那几情况怎么样？企业、矿区、职工有没有人员损失？”7月18日起，河南省出现大范围强降雨天气，71个县(区市)受灾。暴雨第二天，安阳市人大常委会副主任、市总工会主席张善飞就分别和林州市、安阳县、鑫龙煤业集团

公司等市县区和企业工会通电话，详细询问受灾情况。

工会灾区困难职工救助工作应急领导小组随即成立，并连夜起草了一份号召全市职工群众参加防汛抗灾的倡议书。倡议不仅在工会干部和职工的朋友圈中被接力转发，也在安阳当地的报刊、广播和网络转载。

“全力配合各级党政做好救灾工作，让职工群众在最短时间内恢复生产生活。”7月20日，受安阳市总工会委派，市总几名工会干部分别到灾情最严重的林州市和安阳县调

研企业和职工受灾情况。

7月21日开始，安阳市总工会将紧急筹措的67万元资金陆续用于支援林州市、安阳县和企业矿区的受灾职工。同时，救灾慰问小组奔赴受灾地区进行慰问，先后为受灾企业和职工群众送去37万元的救灾物资。

统计职工群众伤亡人数和财产损失，协助有关部门维持秩序，稳定职工情绪，深入一线开展救灾救助工作……在安阳市总工会的安排部署下，基层工会干部开展救灾工作有条不紊，临时成立的工会服务点更是让职工们找到了“家”。

目前，安阳市总工会又发出倡议，号召各行各业的先进工作者为灾区捐款捐物，帮助受灾职工群众早日恢复生产生活。

汽修“老中医”张永忠独创“四诊法”，亲

“拿起扳手，心里就踏实”

本报记者 李国
本报实习生 郑荣俊

对机器多看一眼，就能发现少没少零部件；感受一下汽车尾气的温度和气味，就能对“运转是否正常”知道八九不离十；再一听发动机的轰鸣声，他就能判断有什么问题。怀揣绝活，重庆长安汽车江北发动机工厂的维修工张永忠觉得这些都没什么神秘可言。

“从发现问题到找准原因，无非是靠多学、多练、多研究。”不久前跻身重庆十大“巴渝工匠”之一的张永忠说。

10余年前，张永忠依据经验与钻研创造

出一套修理汽车发动机的“四诊法”：“望外观、看点火、闻尾气、判隐患；听声音、分异常；调切部件，把原因”。上万台发动机经他的手“治愈”了，他却说，自己只是一名普通的维修工。

从木工岗位走出的汽修达人

1983年，张永忠从部队退伍，进入重庆长安汽车(集团)有限责任公司，分配到当时的31车间成为一名木工。

一年后，公司正值研究发动机之初，人才紧缺，踏实而又勤学好问的他被领导看重，从木工岗位调去参加汽车发动机的组装调试工作。

(下转第3版)

身边的“大国工匠”



(更多精彩，请扫描观看视频)